

清远恒大金碧天下悦山居小区业主称-

# 交楼两年多 燃气没开通 停车场未竣工

清远恒大金碧天下位于广州北部清远市清新区龙颈镇,是一座总建筑 面积约300万平方米大型小区。2022年起,恒大金碧天下悦山居陆续交 楼,然而部分业主并未收获喜提新房欣喜和惬意。新快报记者接到悦山居 业主报料,不少业主家中墙体发霉、掉皮现象严重,小区生活配套设施等建 设也不尽如人意。"连个燃气都没开通。""电梯哐哐响噪音太大,下雨电梯漏 水。""小区人防工程(地下车库)至今还未完工。"在悦山居业主群里,不少业 主如是说。 ■采写,新快报记者 涂波 ■图片,受访者供图(署名除外)



■悦山居小区部分地下车库潮湿发 霉,杂草丛生。



■业主称地下室内有两处空置区 域注满了水,且完全没遮挡。

## 大雨冲下山上黄泥水 街道被淹下水道堵塞

■8月24日,一栋楼仅有四五家住户亮灯。

据了解,悦山居包括2-6栋、13-14 栋,7栋32层高的楼房,四周被小山坡环 绕。今年3月起,小区对面一山头的林 木被砍伐,成了一个光秃秃的高坡。此 后,每逢下雨悦山居的业主都叫苦不 堪。由于小区与山坡之间没有围墙阻 挡,"一下大雨,山上泥沙俱下,并随着 道路流入小区各条通道,下水道也堵塞 了。有的楼栋雨水倒灌流进大堂及电 梯入口,14栋的积水问题非常严重,每 逢下雨就成了重灾区。"业主庆阿伯说。

据业主李先生介绍,当时龙颈镇 镇政府及相关部门采取了周边围填沙 包的办法阻止泥沙流入小区,但起不 到作用。

#### 龙颈镇镇政府:

#### 将设立防泥墙等 减少泥沙对小区影响

对此,龙颈镇镇政府表示,涉事山 地面积约156亩,是"清远市清新区国家 储备林一期示范点",已经取得林木砍 伐证,目前正进行去杂清表工作,清理 完成之后将尽快种上树苗。同时,镇政 府将设立防泥墙、沉沙池,减少泥沙对 小区的影响。

8月24日,记者在该小区看到,有几 名工作人员正在砌墙。昨日,记者两次 致电清新区龙颈镇温副镇长询问补种树 苗时间进展,电话虽接通但未有接听。

## 悦山居交楼两年有余 燃气至今一直未开通

泥水涌入悦山居小区。

■8月21日,一场大雨,旁边小山的

"悦山居小区燃气从2022年1月 陆续交楼至今一直未开通。"2栋业主 林女士说,她曾向"清远12345"求助 过,得到的回复是"由于楼盘开发商 未能提供完整的燃气管道竣工验收 等相关材料,故燃气公司未进行供 气。"记者看到,该回复落款的答复单 位是清远市清新区城市管理和综合

据业主李先生提供的清远市清 新区住建局7月10日回复给他的文 件,针对李先生提出"要求开发商尽 快完善基本生活配套及解决房屋质 量问题",清新区住建局承诺"依法履 职程序受理该事项,并将在法定期限 即2024年9月8日前办结并书面答

业主庆阿伯则表示:"今年1月31 日开始,相关部门安排立项、招标、挂 网,说到3月31日完成,再到6月份予 以答复,现在又说9月8日之前答复。" 他接着说,"收房两年多时间,因燃气 未开通和相关配套设施未完善,导致 70%的业主还没正式入住,晚上每栋也 就五六户有灯光。"

新快报记者致电清远市清新区 住建局负责恒大金碧天下项目的李 股长,询问关于悦山居供燃气的进展 情况时,对方表示,"不方便说,去问 宣传部。"

## 人防工程尚未竣工 地下停车场不能用

"两年多来,每逢下雨,大量雨水和 垃圾流入地下车库,造成设施不同程度 腐蚀生锈,墙面开裂、脱落,管线设备和 楼房基础受损",业主陈伯说,"时间久 了,地下车库潮湿发霉,气味难闻,大家 担心长期这样楼体会存在安全隐患,会 造成安全事故。"

据介绍,悦山居人防工程(地下车 库),自2022年1月交房至今,一直不能 投入使用,而且下雨时雨水灌入或给楼 房带来安全隐患。

多名业主表示,他们一直向当地相 关部门反映该问题,希望地下车库能尽 快建设完工投入使用。记者在业主提 供的8月14日清远市政府信息公开答复 书中看到:悦山居小区地下室工程未施 工完成。这也就意味着,该工程未达到 国家强制性验收合格规定。

#### 金碧天下物业负责人:

#### 预计9月会有进展

昨日,记者多次致电恒大金碧天 下开发商现场负责人江总,电话均处 于呼叫转移中。金碧天下物业负责人 梁先生告诉记者,听说开发商对于地 下室和燃气工作正在招标中,预计9 月会有进展。据了解,悦山居地下室 工程是整体工程,需要小区7栋全部 交楼后统一建设。

## 电梯运行时晃动噪音大 业主被困应急电话异常

"小区2栋因楼顶漏水,造成电梯井渗 水而流入电梯内。有时还因下大雨,雨水 通过一楼大堂直接流进电梯井,电梯受到 浸泡而停机。"多名小区业主反映,2栋、3 栋、13栋、14栋的电梯运行时会哐哐作响噪 音太大,有时会晃动或停机导致业主被困, 有时电梯应急电话甚至没有值班人员接 听。14栋业主康女士向记者展示了近日拍 摄的小区大堂浸水,雨水流入电梯的视 频。她说:"仅十几分钟,一楼就水浸了。"

此外,不少业主家中出现墙体发 霉、掉墙皮等现象。有的业主向物业申 请维修,过了大半年,依旧在等待中。 新快报记者看到,7月,物业回复一业主 信息显示:"您家渗水问题是几个月前 发的,其他还有很多年前,去年的也还 在等。"记者昨日了解到,有开发商维修 人员正在处理墙体发霉问题。

#### 清远检测院:

#### 需市场监管局委托才能全面检测

8月23日,广东省特种设备检测研究 院清远检测院(下称"清远检测院")等部门 的工作人员来到现场检查电梯问题。悦山 居业主表示,鉴于电梯一直带病运行且问 题严重,要求做全面检测。清远检测院工 作人员表示,需要市场监管局的委托才能 进行全面检测。一位不愿出示证件的工作 人员则表示不做全面检测,1周或1个月内 会出整改方案。当天下午,悦山居物业发 通知:客货电梯将保养半小时。

住房和城乡建设部副部长董建国:

### 保交房的目标是要把符合交付条件的房子交到购房人手中

8月23日,住房和城乡建设部副部长董建 国在国新办举行的新闻发布会上谈及保交房 问题时指出,为了打好商品住房项目保交房攻 坚战,住建部会同金融监管总局紧锣密鼓地开 展了多方面工作,其中,包括形成政策合力、充 分发挥城市房地产融资协调机制作用、"一项 目一策"做好分类处置、推进项目按时保质交

付。保交房的目标就是要把符合交付条件的 房子交到购房人手中。同时,指导各地切实加 强项目工程质量监管,确保交付项目具备入住 条件,防止出现货不对板的情况。另外,自然 资源部也就保交房项目办证问题出台了配套 文件,努力实现保交房项目不动产权证"应发 尽发"。

■8月24日,记者看到有人在堆砌砖墙阻止泥沙流入小区。新快报记者 涂波/摄



